



Председатель ОВЦС встретился с представителями христианских Церквей Сирии



10 октября 2013 года в Москве в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата состоялась встреча председателя ОВЦС митрополита Волоколамского Илариона с делегацией христианских иерархов из Сирии.

Во встрече приняли участие представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси архиепископ Филиппопольский Нифон, епископ Апамейский Исаак, викарий Дамасской епархии (Антиохийский Патриархат), архиепископ Иосиф Абси (Греко-Мелькитская Католическая Церковь), епископ Армаш Налбандян (Армянская Апостольская Церковь, Эчмиадзинский Католикосат), архиепископ Мар Силуан Петр Аль-Немех (Сирийская Ортодоксальная Церковь), архиепископ Самир Нассар (Маронитская Церковь), сотрудник Секретариата ОВЦС по межправославным отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), сотрудник Сектора протокола ОВЦС священник Михаил Боданов.

Митрополит Иларион приветствовал гостей и выразил им свое сочувствие в связи с продолжающимся в течение трех лет кризисом и боевыми действиями на территории страны. Согласно сведениям ООН, за эти годы погибли 92 тысячи сирийских граждан, имена и место смерти которых известны. В целом же жертвами войны в Сирии стали 260 тысяч человек, что, по мнению митрополита Илариона, является колоссальной гуманитарной трагедией. Сложившаяся ситуация ставит под угрозу существование христиан в этом регионе. «Мы как Церковь видим свою задачу в том, чтобы всеми силами вам помогать», - заверил он. Председатель ОБЦС отметил также поддержку, оказываемую народу Сирии российской стороной, в том числе гуманитарную помощь, сбор и доставку которой осуществляют Русская Православная Церковь, МЧС и Императорское православное палестинское общество.

В продолжение встречи архиепископ Самир Нассар констатировал, что в результате войны три миллиона сирийских граждан стали беженцами, а еще пять миллионов вынуждены постоянно перемещаться внутри страны. Со своей стороны митрополит Иларион выразил надежду на миротворческий потенциал предстоящей конференции «Женева-2». «Мы надеемся, молимся, трудимся и будем делать все для того, чтобы христианство в Сирии сохранилось, чтобы беженцы могли вернуться в свои дома», - сказал он. Владыка также подчеркнул важность объединения усилий христианских Церквей для помощи сирийскому народу.

В ходе встречи также обсуждался вопрос взаимоотношений христиан и мусульман внутри одного государства. Митрополит Иларион напомнил гостям, что Россия тоже несвободна от действий радикальных исламистов, в частности, на Кавказе.

Епископ Армаш Налбандян рассказал, что армянская диаспора появилась в Сирии после геноцида армян в Турции. По его данным, за последние несколько лет в Армению из Сирии бежали около десяти тысяч человек. «Наша миссия – вернуть надежду сирийскому народу на мирную жизнь», - отметил он. Представитель Армянской Апостольской Церкви уточнил, что гуманитарная помощь, доставляемая в Сирию, по большей части передается в лагеря беженцев. При этом епископ Апамейский Исаак подтвердил, что гуманитарная помощь распределяется как среди христиан, так и среди мусульман.

«Мы испытываем большую любовь к российскому народу за молитву, поддержку, гуманитарную помощь», - сказал в свою очередь архиепископ Мар Силуан Петр Аль-Немех, добавив слова благодарности в адрес Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и митрополита Волоколамского Илариона. Представитель Сирийской Ортодоксальной Церкви выразил надежду на дальнейшую помощь Сирии со стороны России и Русской Православной Церкви.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52166/>